

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Ударная вахта земледельцев

ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

ПРЕСС-ЦЕНТРА

МОЛОДЕЖЬ НА УБОРКЕ

Нынешняя жатва — серьезный экзамен на зрелость и мастерство для многих молодых механизаторов колхозов и совхозов района. В числе лучших комбайнеров сейчас идет Геннадий Андреев из колхоза «Большевик». Он убрал хлеба более чем с 50 гектаров, на-

молотив при этом почти 100 тонн зерна.

В совхозе «Глубоковский» на уборке успешно трудится молодежно-комсомольский экипаж в составе Виктора Павлова и Виктора Сергеева. Ребята намолотили более 40 тонн хлеба.

Д. АНДРЕЕВ.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района на 17 августа 1979 года.

В первой графе — убрано всего зерновых, во второй — вытереблено льна, в третьей — посеяно озимых культур

(в процентах к плану)

«Большевик»	44	x	—	28	—	—
«Глубоковский»	43	x	10	26	—	7
«Урожай»	43	—	3	25	—	—
«Кр. фронтовик»	41	x	—	19	—	6
им. Мичурина	38	2	17	19	—	6
им. Любимова	34	8	—	16	3	—
«XXI партсъезд»	33	32	—	13	—	8
«Кр. Октябрь»	29	—	2	29	4	3,4
«Салют»	29	—	—			

В колхозах и совхозах района зерновые убраны с площади 4841 гектар, в том числе с 879 гектаров — за последние два дня. Прибавка составила 5 процентов к плану.

Наиболее успешно рабо-

«Вперед»	28	—	—
«Кр. Заречье»	26	—	7
«Организатор»	25	—	—
«Опочецкий»	19	—	6
«Заветы Ленина»	19	—	6
им. Жданова	16	3	—
«Духновский»	13	—	8
По району	29	4	3,4

тали на жатве труженики колхозов «Большевик» и «Урожай». За эти дни они убрали колосовые соответственно на 140 и 104 гектара, дали прибавку по 11 процентов. В количестве убраных площадей хороший прирост получен также совхозом «Глубоковский». И не случайно эти хозяйства занимают в районной сводке первые места.

Выше среднего по району показатели прироста в совхозе «Опочецкий» и колхозе имени Жданова. Однако эти хозяйства на уборке урожая все еще серьезно отстают. Очень мало сделано за два дня колхозами имени Любимова, «Красный Октябрь», а также совхозом «Духновский». Здесь явно не используются в полную меру хорошие погодные условия, техника.

Четыре хозяйства уже ведут теребление льна. По этому виду работ впереди идут земледельцы колхоза «XXI партсъезд».

Семь колхозов и совхозов приступили к севу озимых. Этими культурами уже занято 182 гектара. Лучший показатель на севе пока что имеет колхоз имени Мичурина. Здесь семена озимых уже легли в почву на 38 гектарах. Неплохо начало сделано в совхозах «Глубоковский», «Духновский» и «Опочецкий», а также в колхозе «Красное Заречье».

Однако многие хозяйства с севом озимых почему-то медлят. Такое отношение к делу может отрицательно сказаться на урожае завершающего года пятилетки. Надо ускорить темпы подготовки семенного материала, почвы, без промедления приступить к севу, завершив его в лучшие агротехнические сроки.

Важной задачей в эти дни для земледельцев нашего района является засыпка хороших семян озимых и яровых культур. Именно на это направить все усилия специалистов.



ФОТО- репортаж

лаев, звеневые по льну. Весной они работали на севе долгунца, а теперь включились в уборку. Не занимать опыта работы и их товарищи Кириллу Сергеевичу Сергееву и Ивану Николаевичу Павлову. Все они понимают, что быстрая уборка льна, расстил его под августовские росы гарантирует хорошее качество льнотресты. Комбайны работают на предельных скоростях. Лен ровными лентами ложится позади агрегатов. Темп уборки довольно высокий. Этому способствуют

чистые от сорняков посевы долгунца.

В тракторные тележки, подцепленные позади комбайнов, непрерывным потоком устремляются очесанные головки льна. Затем их отвозят на колхозный льнинорюх. На отвозке хорошо работает механизатор Алексей Иванович Сапожников. В течение недели отряд убрал «северный шелк» с площади 100 гектаров.

— Если погода не подведет, — говорят механизаторы, — теребление льна завершим в августе.

НА СНИМКАХ: (вверху) группа механизаторов хозяйства, которые работают на тереблении льна; (внизу) техника за работой.



СУББОТА

18

АВГУСТА

1979 г.

№ 99 (8301)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ДНЯ

В ЧЕТВЕРГ, 16 августа, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось совещание руководителей района, специалистов районного управления сельского хозяйства.

О неотложных делах на данном этапе в сельском хозяйстве выступил начальник районного управления сельского хозяйства В. А. Самофалов.

Василий Афанасьевич дал конкретный анализ хода заготовки кормов. Он отметил, что кормовая база для общественного животноводства пополняется очень слабо, многие хозяйства района не выполнили планы заготовки сена, сенажа, силоса. В это время особое внимание необходимо уделять заготовкам сочных кормов. К 15 сентября выполнить план закладки силосной массы. С этой целью необходимо снять вторые укосы трав. До 25 августа обмерить все корма, для чего необходимо организовать компетентные комиссии.

Далее начальник районного управления сельского хозяйства сделал анализ хода уборки урожая. Он сказал, что за 15 минувших дней убрано 27 процентов всех зерновых культур. За день хлеба скапливаются с 450—500 гектаров. Необходимо убирать по 600 гектаров.

В. А. Самофалов отметил, что в районе на уборке слабо используется техника. Инженерной службе сельхозуправления нужно сделать все для того, чтобы техника использовалась более интенсивно.

Ряд хозяйств района, в числе которых колхозы «XXI партсъезд», имени Любимова, имени Жданова, приступили к уборке льна. Этому примеру должны последовать и остальные хозяйства. Лен — культура трудоемкая, медить с его тереблением, очесом и расстилом нельзя ни дня.

В хозяйствах района крайне медленно ведется сев озимых культур. К этой важной кампании года приступили отдельные колхозы и совхозы. В этом году посевы озимых должны занять на 30 процентов площадей больше, нежели предусматривалось планом. Специалисты хозяйств должны дело организовать так, чтобы немедленно освободить поля от всех культур, на которых должен вестись осенний сев.

Остановившись на вопросах животноводства, В. А. Самофалов сказал, что в хозяйствах района ослаблено внимание к пастбищному содержанию скота. На ряде ферм не выполняется распорядок дня, не ведется борьба за качество молока.

Не за горами зимне-стойловый период. Уже сейчас самым серьезным образом необходимо позаботиться об очистке ферм от навоза, ремонте всех механизмов и помещений.

На совещании об организации сева озимых отчитался председатель колхоза имени Жданова И. И. Вишневский, о заготовке кормов — директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков, об отгрузке раннего картофеля — председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев, о ходе уборки урожая — председатель колхоза «Заветы Ленина» Н. С. Васильев.

С заключительным словом выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов. В частности, он указал на необходимость более интенсивно вести уборку урожая, сев озимых, без промедления приступить к тереблению льна.

• Партийная жизнь в едином комплексе

Вчера наш колхоз «Урожай» полностью закончил уборку озимых зерновых культур на площади более 300 гектаров и приступил к уборке яровых.

Это первая победа наших механизаторов, шоферов, словом, всех тех, кто занят в эти дни на зернотоках, в поле.

Успешной работе земледельцев способствует весь комплекс мероприятий, разработанный правлением колхоза совместно с партийной, профсоюзной организацией.

Большое внимание с первых дней страды уделяется социалистическому соревнованию, которое помогает вскрывать дополнительные резервы производства.

Создана пресс-группа, в нее вошли партийные работники, директор местного Дома культуры, специалисты колхоза.

Гласности, наглядности соревнования уделяется особое внимание. Вот, скажем, Иван Васильевич Тарасов стал победителем в трудовом соперничестве среди комбайнеров, ему посвятили специальный выпуск боевых листков, которые висят на центральной усадьбе, в отделении Сила.

Бывают и нарушители трудовой дисциплины. Их пресс-группа также не оставляет в стороне. Их критикуем в листке «Тревога», рассказываем о простых техниках, ущербе, который они наносят хозяйству. Правление колхоза со своей стороны строго наказывает прогульщиков.

Но рассказ о передовике был и остается в центре внимания. О делах в колхозе всегда в курсе агитатора у начальника первоначально встречаются с работниками в поле и на зернотоках.

Не расходится дело руководителя со словом агитатора у начальника первого участка Петра Фроловича Матвеева. Он всегда информирует своих людей о том, как обстоят дела на участках, в колхозе. Неплохие агитаторы начальник второго участка Василий Иванович Васильев, главный агроном Александр Ми-

хайлович Петров и другие товарищи.

Основная тяжесть уборки ложится на механизаторов. Перед началом страды на партийном собрании были строго определены задачи для каждого коммуниста. Одни, как Евгений Александрович Яковлев, возглавили звенья, другие — комсомольско-партийные группы.

Все делали для того, чтобы сохранить на жатве хлебов единый уборочный комплекс. За двумя звеньями закреплены водители Виктор Александрович Корнильев и Петр Алексеевич Карпов. Петр Алексеевич — водитель из объединения «Сельхозтехника». Шефскую помощь колхозу он оказывает добросовестно, работает наравне с лучшими колхозниками.

На участках проведена организационная работа по уборке соломы. Правление решило выплачивать десять процентов этого грубого корма участникам стогования. Люди решили работать поздними вечерами.

Так, на участке, которым руководит Алексей Сергеевич Иванов, солому, более чем с 30 гектарами, колхозники застоговали за три вечера.

Обволакивает на волокуше солому механизатор Анатолий Сергеевич Черницкий. Он успевает создать фронт работы на всех производственных участках.

Включены в работу и общественные организации. План мероприятий народных контролеров на третий квартал выведен на видном месте. Им предусмотрены рейды-проверки качества заготовляемых кормов, хода уборки урожая и сева озимых. На ответственных участках действуют депутатские посты.

Уборка урожая в разгаре. Предстоит еще немало потратить сил и энергии, чтобы вовремя убрать яровые зерновые, вытеребить лен, выкопать картофель. Именно на это сейчас и направлены все усилия наших коммунистов.

В. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парткома колхоза «Урожай».

ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМ ЗВОНКОМ

Приближается начало занятий в школах. Минуют последние летние недели. Первого сентября прозвенит знаменитый школьный звонок, собрав в классы окрепших за время каникул ребят. О том, как готовы здания и классы некоторых школ к приему ребят, рассказывается в подборке материалов.

Все готово

Первая восьмилетняя школа находится на улице Ленинской. Она имеет школьный интернат и начальную школу-филиал, расположенную в районе ремзавода. Все три здания готовы к началу занятий.

Значительный объем работ выполнен в школе-филиале. Там проведен капитальный ремонт. И начальная школа полностью готова к приему учеников.

В здании восьмилетней и школьном интернате проведен косметический ремонт — покрашены панели, полы. Все работы выполняли ученики седьмых и восьмых классов вместе с техничками. Ребята трудились хорошо. Старанием и желанием все сделать как можно лучше.

ше отличались Вера и Надя Кривецкие, братья Дмитрий и Александр Гавриловы, Артем Крумин, Евгений Пульта и другие. Много труда вложили техники Нина Ивановна Лещикова и Валентина Карловна Зорина.

Школьные помещения, интернат уже готовы к приему учащихся. Заканчиваются работы и в котельной. Их с учениками ведет Николай Алексеевич Иванов.

Г. ИВАНОВА,
заведующая хозяйством школы.

Приблизились к финишу

Здание четвертой средней школы большое. Сделать

В райкоме КПСС в ряды партии

На днях вновь пополнилась районная партийная организация. Бюро райкома КПСС утвердило решения первичных партгражданских колхозов, совхозов о приеме в члены КПСС группы передовиков производства города и села.

Стал коммунистом шофер объединения «Сельхозтехника» Олег Николаевич Иванов. Олег уже не первый год работает в этой организации водителем. Ему доверяются дальние рейсы. Молодой коммунист активно участвует в общественной жизни коллектива, являясь агитатором.

Приняты кандидатами в члены КПСС швея цеха № 2 Красногорской швейной фабрики Марина Ивановна Иванова, работницы Опочецкого отделения Псковского завода Таисия Ивановна Михайлова, Валентина Николаевна Иванова, Алла Викторовна Иванова. Таисия и Алла — группомсорги, Валентина активно участвует в профсоюзной жизни.

Коллектив работниц отделения завода активно оказывает шефскую помощь ряду хозяйств нашего района. Молодые коммунисты также часто выезжают на поля совхоза «Салют» и колхоза «Красное Заречье».

Кандидатская карточка будет вручена и молодому ветеринарному врачу отделения Камено совхоза «Салют» Ивану Михайловичу Иванову. Иван Михайлович — хороший специалист, заочно учится в Витебском сельскохозяйственном институте.

Н. ПАВЛОВ.



Большой коллектив водителей в автоколонне № 1300.

Они объединены в бригады, отряды. Одни выезжают в дальние междугородные рейсы, доставляя потребителям грузы, другие обслуживают местных заказчиков. Словом, работа организуется на принципах внутрихозяйственной специализации.

Есть постоянный участок работы и у шоferа Евгения Яковлевича Иванова. Заказчики у него в основном постоянные. Он доставляет молоко, сметану и другие

продукты питания в детские сады и ясли, продуктовые магазины. Груз возит скроптряцкий, требующий быстрой реализации, и это накладывает на водителя особую ответственность. Евгений Яковлевич оправдывает доверие руководства колонны и торгующих организаций.

НА СНИМКЕ: один из опытных водителей автоколонны № 1300 Евгений Яковлевич Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Заботливые

Этот обеденный перерыв был необычным тем, что повара колхозной столовой колхоза «XXI партъезд» Полине Евдокимовне Санниковой и Нине Степановне Кругликовой не пришло вспоминать с термосами. Группа комбайнов как раз после двенадцати переехала на бабининские поля косить рожь и остановилась около столовой.

Механизаторы сели за небольшие столики, и женщины быстро принялись обслуживать их. Полина Евдокимовна и Нина Степановна не первый год работают поварами и знают, что в эту жаркую пору на счету у земледельцев каждая минута.

На первое — свежие щи со свининой, на второе — котлеты с картофельным гарниром, на третье — компот. И все это трактористам выдается бесплатно.

— И не только трактористам, — рассказывает П. Е. Санникова. — В столовой ежедневно питается до семидесяти человек.

— А кормят у нас действительно неплохо, — потом, в поле, рассказывали механизаторы уборочно-транспортного звена. А после вкусного обеда и работа спорится.

Действительно, правление колхоза позаботилось о том, чтобы каждый работающий в поле своевременно получал горячие обеды.

Нужно отдать должное и женщинам, работающим в колхозной столовой. С весны позаботились они, чтобы здесь было чисто, красиво. Сама приобретали краски, делали косметический ремонт.

На кухне установлены газовые плиты, но, чтобы пользоваться ими, необходим допуск. Правлению колхоза нужно зимой побеспокоиться о том, чтобы повара прошли эту небольшую переподготовку, ведь сейчас почти в каждом доме колхозника горит газовая плита.

Налажен надлежащий контакт у женщин с колхозными шоферами, которые отвозят хлеб от комбайнов на зерноток. Им они в основном и поручают доставку термосов с горячим питанием на колхозные нивы, где трудятся земледельцы.

Н. ПАВЛОВ.
Колхоз «XXI партъезд».

Своими силами

МНОГО труда вложили мы в подготовку школы к новому учебному году. На ремонт заняты учителя, технические работники, школьники. Во всем здании заменили электропроводку, сделав ее скрытой. Произвели побелку, покраску полов, панелей. Во всех классах, кабинетах, коридорах панели «сделали светлые», что придало больше уюта.

Замечательно трудились наши техники Клавдия Александровна Мамедова, Евгения Степановна Иванова, Александра Ивановна Иванова, Ульяна Яковлевна Яковлева. Вместе с ними малярные работы вели Юрий Спиридонов, Саша Андреев, Сережа Макаров, Юра Рожков и другие. Руководит фронтом работ завхоз Алексей Кузьмич Федоров. Он и сам вместе с ними работает.

Весь второй этаж уже готов. Полным ходом ведутся работы на первом этаже. Скоро они будут закончены.

А. ЗВОНКОВ,
директор средней школы № 2.

все так, чтобы радовало ребят, стоят огромного труда и сил. И все те, кто готовил его к новому учебному году, поработали на совесть.

Для ведения ремонта заранее был запасен весь необходимый материал. Из школьников скомплектованы бригады. И скоро после окончания занятий начался ремонт.

Ребята стали малярами. Одни красили оконные рамы, другие — панели, третьи — двери. Отремонтировали школьную мебель, покрыли ее лаком.

В Международный год ребенка мы решили и подобрали светлые тона красок. В коридорах от темных тонов отказались, сделали светлые панели. В следующем году светлые тона будут в кабинетах и классах.

Очень хорошо подготовили ленинскую комнату, спортивный зал. В спортзале, например, все радует глаз — стены, панели, пол.

Остеклены все окна, пол расписан в спортивном вкусе, отремонтирована и проверена вся электропроводка.

Словом, классы и кабинеты готовы принять учеников.

Старательно трудились и готовили школу к занятиям Л. Семенова, Л. Николаева, Л. Андреева, С. Савичев и другие ребята.

У нас ведутся работы по переоборудованию школьной столовой. В школе был только буфет, а с нового учебного года решили оборудовать столовую. Подобраны для нее комнаты, полностью завезено все необходимое оборудование. Ведут работы строители ремонтно-строительного участка. Им помогают наши девятиклассники Валерий Макаренко, Павел Гайдук, Игорь Лобачев, Андрей Павлов.

Если классы и кабинеты в полной готовности, то о столовой этого сказать нельзя. Уже ясно, что первого сентября она не сможет принять учащихся.

В этом году у нас работал лагерь труда и отдыха в колхозе «Красное Заречье».

А. ЛОСЕВА,
зав. хозяйством.

Убирая урожай, продолжать заготовку кормов!

К предстоящей зимовке

В настоящее время много забот и работы у земледельцев нашего колхоза на уборке урожая. Но они не остаются без внимания и другое важное дело — обеспечение на предстоящую зимовку общественного скота кормами. А от этого зависит выполнение плана заготовок продуктов животноводства.

В хозяйстве продолжает действовать механизированное звено по закладке сочного корма. Сейчас оно убирает сибирские культуры. В дело идет и полученная при обмолоте хлебов солома.

На полях третьего производственного участка Даниил Харламьевич Федоров и Ильярion Васильевич Егоров ведут за своими тракторами комбайны-измельчители КИР-1,5 и «Вихрь». Владимир Иванович Яковлев, Олег Степанович Волков, Алексей Яковлевич Андреев, а также Геннадий Алексеевич Федоров, который направлен к нам для оказания помощи из Опочецкого межрайонного управления «Облводхоз», доставляют измельченную массу подсолнечника и солому к сибирским траншеям. А на трамбовке массы здесь занят Абрамий Васильевич Егоров.

Земледельцы неплохо спрашиваются со своей задачей. Получено 208 тонн готового сибирского. Запасы этого корма пополняются. В хозяйстве продолжается также заготовка сена.

В. САМОУКИН,
председатель колхоза
«Красное Заречье».

Работы не прекращаются

В напряженные дни уборки урожая земледельцы колхоза «Красный Октябрь» не забывают и о заготовке кормов. В первой бригаде, например, руководит которой Виктор Иванович Иванов, ежедневно выходят на луга около двадцати человек. Неплохо организует работу во второй бригаде Иван Михайлович Михайлов. Все возможное по организации кормозаготовок делается также в других подразделениях хозяйства. Заметна и та помощь, которую оказывают колхозу старшие школьники.

Конечно, используется на заготовке кормов и определенное количество техники — пресс-подборщики, тракторы на отвозке зеленой массы, трамбовки на сибирских траншеях. Правда, КУФы у нас старенькие, часто выходят они из строя и доставляют механизаторам немало хлопот.

Что касается старания людей, то на это не приходится обижаться. Трудятся они добросовестно, каждый стремится сделать как можно больше. А это как правило не остается безрезультатным.

На 15 августа в хозяйстве запасено 1041 тонна сена, 1600 тонн сенажа, получено 720 тонн готового сибирского. Из этого количества около четырех процентов кормов заготовлено в течение последних дней.

А. ВЛАДИМИРОВА,
главный агроном колхоза «Красный Октябрь».

Активное участие принимают в заготовке кормов в совхозе «Духновский» Алексей Николаевич Федоров. Сейчас коммунист работает на КИРе, измельчая травы на сибирском.

Двадцать шесть лет работает в этом хозяйстве механизатором Алексей Николаевич. Ни одна важнейшая кампания года не проходит без его участия. А. Н. Федоров заготовлял корм и индивидуально. Он успешно выполнил обязательство, насытив и застоговав для общественного животноводства десять тонн сена. Десятки животных можно прокормить зиму кормами, которые заготовил старательный механизатор.

НА СНИМКЕ: А. Н. Федоров.

Фото Ю. Орлова.



ДНЕВНИК НОРМОЗАГОТОВОВОК

ДАННЫЕ НА 15 АВГУСТА 1979 ГОДА

В первой графе — заготовлено кормов в переводе на кормовые единицы, во второй — сена, в третьей — сенажа, в четвертой — получено готового сибирского (в процентах к плану)

«Опочецкий»	64	93	100	7
им. Жданова	62	66	100	26
им. Мичурина	60	60	100	52
Кормообъединение	54	44	—	—
«Кр. Октябрь»	52	52	100	22
«Кр. фронтовик»	51	95	22	—

«ХХI партсъезд»	46	57	100	5
«Глубоковский»	45	69	100	2
«Урожай»	45	59	47	33
«Организатор»	43	60	59	12
им. Любимова	42	45	100	3
«Большевик»	41	57	73	—
«Кр. Заречье»	39	51	57	14
«Духновский»	36	68	—	7
«Заветы Ленина»	33	35	91	—
«Салют»	32	65	7	—
«Вперед»	32	54	46	—
По району	47	66	66	11

В хозяйствах района запасы сена, сенажа и сибирского в переводе на кормовые единицы составляют менее половины планового количества. Пополняются они очень медленно. Прибавка, полученная за последние девять дней, соответствует трем процентам к намеченному. Такой же средний показатель в районе по приросту запасов сенажа. Не лучше обстоит дело на закладке сибирской массы.

Несколько результативнее земледельцы работали на заготовке сена. В хозяйствах на 15 августа насчитывается 16194 тонны этого корма. Из них четыре процента получено за последнюю девятидневку.

Заметно повысили свои показатели по заготовке кормов в целом земледельцы колхоза «Урожай». По сену они увеличили запасы на семь процентов, больше других хозяйств заложили сибирской массы. Прибавка всех видов кормов в переводе на кормовые единицы составила восемь процентов.

Хорошо поработали и

труженики совхоза «Духновский». Ими заготовлено 1340 тонн сена, из них 11 процентов запасено за последние девять дней. В первой графе сводки у них также видна значительная прибавка.

Выше среднего по району показатели заготовки кормов за эти дни в кормообъединении и совхозе «Организатор». В последнем из этих хозяйств прирост наблюдается по всем видам кормов и особенно по сенажу.

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. Совхоз «Салют» по непонятным причинам в течение девяти дней вообще не занимался заготовкой кормов. В районной сводке в строке этого хозяйства не изменился ни один показатель. Очень мало сделано в колхозах «Вперед» и имени Любимова. Лишь незначительно пополнились запасы кормов в колхозах «Большевик», имени Мичурина и ряде других хозяйств.

Возможности для продолжения кормозаготовок в

колхозах и совхозах есть. На определенном количестве площадей для второго укоса подоспели многолетние травы. Пока что благоприятствует земледельцам погода.

Теперь уже подросли и сибирские культуры. А на полях имеется достаточное количество соломы, которая при закладке сибирского является хорошим подспорьем.

Конечно, нельзя допустить, чтобы солома в кучах попала под дожди и потеряла свои качества. Своевременной ее уборке надо уделять должное внимание. Это крайне необходимо сделать и для того, чтобы вовремя провести вспашку полей как под посев озимых, так и на зяблы.

Земледельцам необходимо одновременно осуществлять весь комплекс полевых работ. В настоящее время на полях второстепенных дел нет. Очень важно сделать все возможное и для того, чтобы обеспечить кормами скот.

Вместе со всеми

Заготовка кормов в колхозах и совхозах района вступила в свою заключительную стадию. Вместе со всеми в этой важной сельскохозяйственной кампании принимают участие комсомольцы и молодежь нашего района.

Всего комсомольцами и молодежью района в период «зеленой жатвы» заготовлено 3141 тонна сена, 2648 — сенажа, 516 тонн сибирского и 65 — веточного корма.

Особенно плодотворно поработала на сенокосе молодежь отделения Псковского завода, возглавляемая секретарем комсомольской организации Ириной Ивановой. С большим энтузиазмом трудились в стадную пору комсомольцы отдела внутренних дел со своим комсомольским вожаком Геннадием Соляниковым.

Среди молодежно-комсомольских коллективов хозяйств района особый успех пришелся на долю механизированного звена колхоза «Красный Октябрь», руководит которым Виктор Михайлов. Ребятами из этого коллектива запасено более 830 тонн сенажа.

Хорошо поработали на заготовке кормов комсомольцы и молодежь совхозов «Глубоковский», «Красный фронтовик», колхозов «Урожай» и имени Любимова. На их счету десятки тонн заготовленного сена, сенажа, сибирского.

А. ЛОСЕВ,
инструктор
райкома ВЛКСМ.

ЗВЕНО НА СИЛОСОВАНИИ

Продолжается пополнение кормовой базы для общественного животноводства нашего совхоза «Духновский». Так, в нашей бригаде в данное время работает на силосовании люпина специальное звено. Оно небольшое, но работают механизаторы производительно, ежедневно закладывают в траншею, что находится около фермы центральной усадьбы, до 20 тонн сочного корма.

Оперативно трудится на «Вихре» тракторист коммунист Алексей Николаевич Федоров. Техника работает без перебоя. Это прежде всего говорит о том, что А. Н. Федоров добросовестно подготовил ее к выезду в поле.

В. ГАЗОВ,
бригадир.

но мы рассчитываем, что скоро начнется уборка трав вторым укосом и это пополнит кормовые запасы.

Необходимо отметить, что большая часть заготовленного сена запрессована в кипы. На этих работах хорошо трудился механизатор Анатолий Алексеевич Гаврилов. В нашей бригаде два животноводческих помещения. В одном — размещены 86 коров, в другом — 180 телят. Для откормочников организована зеленая подкормка. На ее заготовке неплохо работают Василий Дмитриевич Дмитриев и Василий Александрович Александров.

Запасы грубых и сочных кормов будем пополнять до поздней осени. Постараемся сделать все, чтобы предстоящая зимовка для скота оказалась сухой.

Г. ИВАНОВ,
бригадир колхоза имени Жданова.

УСПЕХ — В ОРГАНИЗОВАННОСТИ

БРИГАДА наша небольшая. А вот задачи, поставленные перед ней на период заготовки кормов, стоят немалые. Сейчас, когда завершился первый этап «зеленой жатвы», можно подвести некоторые итоги.

Сенокос мы начали довольно рано — в десятых числах июня. Однако с первых дней набрать высокий темп работ мешали частые дожди. Урожай трав на лугах бригады был, прямо скажу, неплохой. Вот почему особое внимание труженики уделили заготовке сена.

Основная ставка в заготовке этого вида кормов делалась на технику. Однако не сбрасывали мы со счетов и ручные косы. Тракторы вели косовицу трав, сгребали их в валки. Стогование и окашивание труднодоступных участков приходилось делать вручную. Полеводов, которые при-

няли участие в заготовке сена, у нас немного. И хотя работали они с большим старанием, только их усилиями выполнить доведенные до нас планы было бы невозможно.

И поэтому мы обратились к ветеранам труда, пенсионерам с просьбой оказать бригаде посильную помощь. И надо сказать, они отнеслись к этому с большим пониманием. Кроме этого, наш коллектив пополнился группой рабочих Великолукского завода «Реостат», которые приехали оказать шефскую помощь на сенокосе.

Теперь на лугах работала большая группа людей с твердым желанием сделать как можно больше. В довольно короткое время бригада выполнила план по заготовке

сена. Его было запасено 185 тонн при сезонном задании 180 тонн. В это внесли свой вклад Мария Максимовна Матвеева, Анна Ворхлоловна Матвеева, Лидия Алексеевна Воробьева, Михаил Алексеевич Кириллов. Эти и еще многие другие труженики работали с большим подъемом и молодым задором, хотя лет им уже немало.

Сейчас на полях бригады развернулась жатва хлебов. Озимые колосовые уже обмолочены. Оставшуюся солому мы убираем с полей и свозим к местам силосования, где она закладывается вместе с зеленой массой подсолнечника. Сибирской массы у нас уже запасено около 300 тонн. Это пока меньше плана,



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Гарантия без гарантии

Договор в письменной форме — дело хоророе. В этом не сомневалось руководство совхоза «Духновский», когда заключало его с районным объединением «Сельхозтехники» на обслуживание холодильных установок. Каалось бы, получена гарантия: в таких шкафах и скропортачийся продукт не испортится. В случае их неисправности стоит только обратиться в названное объединение.

И, словно для проверки верности и оперативности обязавшегося, случай такой представился. Как заверяют руководители совхоза, они неоднократно звонили в «Сельхозтехнику», просили устраниить в холодильниках неисправности. Но, как ни странно, заявок в объединении до 10 августа даже не зарегистрировано. То ли потому, что по телефону не слышали, то ли форма их была не письменная,

нотариусом, Министерством не заверенная. И все же работникам объединения «Сельхозтехника», как говорится, надо отдать должное, хотя бы частичку должностного. Тринадцатого августа холодильные шкафы на центральном складе хозяйства и в столовой были исправлены. Лучше поздно, чем никогда! Так даже опоздавшие на поезд иногда утешают себя. И здесь ничего особен-

ного не произошло. Правда, в совхозе прошло около ста килограммов мяса. Так в этом, как считают ответственные работники «Сельхозтехники», сам совхоз виноват. Мясо, мол, уже тухлым могли из бригады привезти.

Словом, на оправдания затрачено немало времени, сил, энергии. Работникам объединения «Сельхозтехники» этого достаточно было бы для своевременного устранения всех неисправностей в холодильниках.

Е. НИКОЛАЕВ.

Не горька ли ягода лесная?

В районном потребительстве переполох.

— Горим, братцы, горим, — вспоминалась его председатель Л. П. Фролова, получив очередную сводку о хозяйственной деятельности своей организации. — План семи месяцев едва дотянули до половины.

Сослуживцы сочувствуют, вздыхают. Не слышно их дальнего совета, как выйти из прорыва. И тут подает голос Леонид Иванович Зайцев, директор заготовок.

— Есть выход, друзья. В сентябре наступит сезон заготовки клюквы, рябины, калины. А мы откроем прием досрочно, этак немелько на три пораньше. Смотришь, свой

лимонадный цех загрузим, дадим сырье для других. Вот вам и прибыль.

Отводов, как говорится, не поступило. И полетели приказы заготовителям, городским и сельским, о начале приема «северного винограда». И главное, не забыли напомнить о повышенной оплате за дикорастущую ягоду.

Весь эта не на шутку встревожила меня, лесного обитателя. Да и не только меня. Все, кому дорога наша природа, не могут смотреть равнодушно, как подняли голову браконьеры, заполонив леса и болота. Не успела ягодка отогреть на солнышке бока, как очутилась в лукошке. Мелкая, щуплая, горь-

кая. Вспарывают сборщики в лесу мох, топчут недозрелую клюкву, ломают стволы рябины, калины. И не вдомек им, что в погоне за длинным рублем губят дары природы, наносят непоправимый вред обществу.

Кому-кому, а уж работникам райпо, заготовителям известен порядок сбора и приема лесных даров. Каждой ягоде, каждому плоду есть свой срок. Сбор клюквы, к примеру, по распоряжению выше-стоящих органов разрешен не ранее первого сентября, когда она вызреет, нальется земным и солнечным соком, приобретет багряно-кумачовый вид.

Я не против того, чтобы люди пользовались дарами природы. Но пользоваться надо по-хозяйски, не губить богатства. Приходите в лес друзьями, а не браконьерами. Заведем строгий порядок, такой, скажем, как у наших латвийских и эстонских соседей. Ведь там никто не смеет нарушить положений о сроках охоты, сбора ягод, грибов, трав.

Что касается контроля за выполнением положений и законов, то осуществлять их есть кому. Это районное общество охраны природы, работники лесного хозяйства. Да и вся общественность призвана сказать свое слово: «Браконьерам нет места в лесах и болотах».

«ЕЖИК».

Все, как рукой...

Притих в испуге «зеленый», когда Марию Семеновну увещевали и воспитывали работники общественных организаций, дирекция совхоза. Только выйдет Семеновна за порог, а он шепчет:

— Пустяки, обойдется, хлебни с горя, и все, как рукой снимет.

Послали Семеновну картофель копать на

совхозное поле, а «зеленый», как увидел зеленые поля, голова кругом пошла у него и Полевой. Так кругами и заходила Семеновна под давлением «зеленого». То в кустах ее недвижимое тело найдут, а то в борзде заснет.

Совсем одолел «зеленый» Полевую. Только благодаря ему и в вытрезвителе побывала, и на товари-

щеском суде.

И только за порог Семеновна, а «зеленый» шепчет:

— Пустяки, обойдется, хлебни с горя, и все, как рукой снимет.

А ведь у Полевой семья, дочь — пятиклассница, которая пример с матери взять может. Не пора ли с «зеленым» рас проститься Семеновне. А то ведь он все соки выжмет, жизнь на распил пустит.

В. ИГОЛКИН.

это и утаил он в своей жалобе.

Вы, Сергей Иванович, писали, что, если у работников лесхоза есть гражданская совесть, то пусть они доведут недостающий кубометр отходов. На деле выходит, что Вы же покривили душой. Подав необоснованную жалобу, подняли шум на весь мир, отвлекли многих людей на разбирательство.

Редакция, естественно, извинилась перед лесхозовцами за опубликование вашего письма. Вы же, уже будучи припретым к стене, так и не признали свою неправоту, требуя сверхположенное.

Ф. АНИТОВ.

Ответ «обиженному»

Сергей Иванович Кульгашов — человек по-жилой, с сединой на висках. Получаетличную пенсию. И в этом никто не упрекнет. Ветеран войны имеет право.

Редакция не считает пенсионера своим корреспондентом. А он нет-нет, да и пришлет письмо. Больше критического характера. Иногда напомнит — не примете меры, буду жаловаться дальше.

Меры обычно принимались. Случаев подвоха не замечалось. Быть может, это и вызвало к человеку некоторое доверие.

И вот новое письмо. Сергей Иванович выражает личную обиду на работников лесхоза, которые при отпуске древесных отходов допустили недобросовестность, недодав около кубометра топлива.

После осмотра кучи горылей редакция опубликовала письмо автора, добавив слова: «дирекция лесхоза, несомненно, разберет этот вопрос и, если автор прав, доставит недостающий кубометр продукции».

Директор лесхоза Д. А. Иванов без промедления реагировал

на жалобу. С помощью подсобных рабочих отходы были переложены в штабель, замерены, и получен точный объем топлива. Оказалось, что Кульгашов получил товар сполна, не может иметь никаких претензий к поставщикам.

Но тут-то выяснилось и обратная сторона личности жалобщика, его нечестность и беспринципность. Вместе с горылями Кульгашов сумел привезти на свой двор кубометр дров, стоимость которых вдвое выше отходов. Причем часть их успел уложить в сарай. Вот

В мире интересного Неожиданная находка

Сотрудники местного отделения милиции станции Рига-товарная выполняли оперативное задание, обследовали подвал одного из старых рижских домов по улице Карла Маркса. Их внимание привлекла кипа старых газет с текстом, напечатанным готическим шрифтом.

Это оказались «Известия социалистического советского правительства Латвии». Они издавались в 1919 году, когда в Латвии была провозглашена Советская власть. Пачки залипавшихся, пожелтевших от времени газет были бережно доставлены в Музей революции Латвийской ССР.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 АВГУСТА, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Веселое путешествие». Концерт. 9.35 — «Соль земли». Телесериал. 7-я серия. 10.45 — «Для вас, родители!». 11.15 — «Утренняя почта». 11.45 — «Больше хороших товаров». 12.15 — «По музеям и выставочным залам». 12.45 — «Здоровье». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Круг чтения». 14.30 — Новости. 14.45 — «Это вы можете». 15.40 — «Радуга». Третий Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Турция. 16.10 — «Завтра — День Воздушного Флота СССР». 16.40 — Концерт мастеров искусств. 17.25 — «Очевидное — невероятное». 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — «Петр Первый». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Петр Первый». Худ. фильм. 2-я серия. 23.10 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.50 — Новости.

19 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — С. Рахманинов. Сюита № 1 для фортепиано. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — К Международному году ребенка. 11.50 — «Хочу все знать». Кино журнал. 12.00 — «Музыкальный фильм». 15.40 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орион». 16.00 — «Наш сад». 16.30 — «Маршрутами юных». 17.10 — Концерт из произведений народного артиста Латвийской ССР композитора А. Калныня. 17.45 — «Птичка». Год четвертый. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 19.40 — Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Горное гнездо». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Горное гнездо».

КИНО

«МАЯК»

18—20 августа
Новый
художественный фильм
«ГОРБУН»
Начало в 17, 19 и 21 час.

Опочецкому льнозаводу
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие основного производства. Однократно представляется общежитие.

2—1.

СРОЧНО продается корова двух отелей в дер. Пого рельцово Глубоковского сельсовета. Обращаться к Гавриловой Татьяне.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партйного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 2441. Тираж 7004.